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Тема урока: С Рождеством Христовым!

Цели урока:

Образовательные: познакомить детей с праздником Рождества Христова, выявить особенности празднования в России и в других странах.

Развивающие: развивать речь, творческое воображение, внимание, память учащихся, формировать уважительное отношение к традициям своего народа, способствовать развитию позитивного отношения к жизни.
Воспитательные: воспитывать любовь и уважение к семье и своей стране, доброе и внимательное отношение к окружающему миру, формирование у учащихся чувства толерантности.

Оборудование:

Музыкальный центр

Компьютер

Телевизор

Учебник « Основы православной культуры» Т.А. Костюкова Москва «Дрофа» 2012 год

Учебное пособие для учителя по основам православной культуры «Я иду на урок в начальную школу» Москва «Первое сентября» 2001 год

Ход урока

1. Организационный момент
Звучит музыка из балета П.И.Чайковского «Щелкунчик» - «Вальс снежинок». Дети входят в класс и рассаживаются за парты.
2. Сообщение темы и постановка целей урока

-Скажите . пожалуйста, какой год наступил?

-А какое событие явилось началом нашего летоисчисления?

-Конечно, это Рождество Христово. Я думаю, что тему нашего сегодняшнего урока вы сформулируете сами. Мы с вами не только узнаем, как празднуется Рождество на Руси, но и поговорим о праздновании этого праздника в других странах, а может быть кто-нибудь из вас, ребята, поделится тем, какие обычаи, связанные с Рождеством , есть в вашей семье.

3. Основная часть урока

Мы с вами разделимся на две команды. У каждой будет своя ёлочка, которую нужно будет украсить . (За правильные ответы учитель дает украшение на ёлку ) Победит та команда, чья ёлка будет наряднее.

-Для того, чтобы достойно встретить Рождество, верующие люди постятся.

-А что такое пост?

-Да, верно, прежде всего, это очищение от грехов. Пост - самое подходящее время, чтобы помочь ближним.

-Как и чем вы, дети, можете помочь другим людям?

-День Рождества Христова в Храме празднуется особенно торжественно. Все украшено, священники надевают белоснежные ризы, зажигаются все лампадки. Это торжество длится 12 дней, до Крещения. Посчитайте, какое это число?

-19 января

-Время от Рождества до Крещения называют Святками, потому что это святые дни.

- А теперь следующее задание. Каждой команде нужно в выражением рассказать стихотворение о Рождестве.

Учащиеся 1 команды рассказывают стих-е А.Фета «Ночь тиха….»

Учащиеся 2 команды рассказывают стихотворение В. Шидловского «Того, Кто вечно был и есть…»

Я тоже подготовила для вас небольшой рассказ об этом празднике .
Слайд 7, 8, 9.

-Как вы думаете, почему все выступающие говорили тихо и спокойно. 

-Какие чувства вызывают у вас эти произведения?

-У русского народа есть благочестивый обычай накануне Рождества- в сочельник- ничего не есть до появления первой звезды. Праздничный стол покрывался сеном и соломой, чтобы напомнить место рождения Спасителя и ясли, в которые он был положен при рождении. На окно в каждом доме обязательно ставилась свеча, чтобы Иосиф с Девой Марией не сбились с пути.

-А теперь следующее задание. Я загадаю загадки, а вы постарайтесь быстро ответить на них и получить украшения для своей елочки.

Где родился наш Спаситель-

Место вам известно всем.

Ну скорее назовите.

Это город…..(Вифлеем)

К малышу на день рождения

Дружно прибыли волхвы

Принесли в подарок деньги?

Нет? А что? Скажите вы.

(Золото, ладан, смирну)

Соломку вместо пеленок

ИМЕЕТ В ЯСЛЯХ Ребенок:

В нужде он родился и рос,

А звали его…..( Христос)

Взвесить нельзя,

Измерить нельзя,

А жить без того нельзя.

( Душа)

Нет головы, а есть уши;

Нет рта, а есть язык.

( Колокол)

 - Молодцы! 

- По вечерам в святые дни люди ходили колядовать по домам, тот есть славить Христа. Народные песни про Рождество Христово называют колядками.

- А вы, ребята, знаете колядки? ( дети исполняют 2 песни от каждой команды)

- Часто христославы носили вертеп-это ящик, уподобленный пещере, укрывавшей Богомладенца. В вертепе были представлены изображения Девы Марии, Иосифа, Иисуса Христа. Иногда изображали ещё пастухов и волхвов.С временем ящичек претерпел изменения, он теперь напоминал уже не пещерку, а часовенку, олицетворяющую Церковь Христову. Но бывают вертепы, которые никто не носит, их ставят в середине храма . украшают цветами и еловыми ветками. А внутрь ставят икону Рождества Христова.

- Ребята, но ведь мы с вами знаем, что Рождество празднуют не только  в России, но и в других странах мира.

- Расскажите, какие рождественские традиции есть у разных народов?

Дети рассказывают о праздновании Рождества в Америке, Украине, Франции, в Ватикане, Бельгии, Китае, Польше и Турции.

Слайды 11-22

4. Закрепление пройденного материала

- Сегодня вы узнали многое о светлом празднике Рождества Христова. Чтобы проверить, какая же команда лучше усвоила , я дам вам карточки с заданием. Здесь слова, а вы объясните их значение.

	Святки
	

	Колядки
	

	Христославы
	

	Вертеп
	


5. Подведение итогов урока

-Посмотрите, какие нарядные получились у нас ёлочки. Я думаю, что вам всем понравился наш урок , поэтому вы очень старались.

- Предлагаю  сделать подарки ребятам из 4 «А» и 4 «Б» классов , поздравить их с Рождеством Христовым и подарить им наши красавицы-ёлочки.

6. Домашнее задание

-Дома нарисуйте, как празднуется Рождество в вашей семье.

-Урок окончен. Всем спасибо.

